OTKpBITHIH Ypok 110 TeMe: MeToabl pelIeHHsI TPHIOHOMETPHYeCKUX YPaBHEHH i
Kmnacc: 10B.

Yaurens matematuku Kyuykuna Haranes AzaronbesHa
Jlara nposenenns: 09.02.2017
Tun ypoka: ypok 3akpennenus 3nanwmii

Llenp: copmupoBath y ydanmxcst HaBBIKH BEIGOpA METOIOB PeILICHHS TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHHUIA.

3ana4yu ypoka:
Ob6pa3zoBaTenbHbie:
«  @opMHPOBaTh 3HAHHS IIOHATHAHOTO aNMapaTa, HaBbIKH NpeoOpa3OBaHus U PEIIeHHs TPUTOHOMETPUYECKHX yPaBHEHHIA.

PaszBuBarwummue:
« Pa3BuBaTh HABBIKH y4eOHO-IT03HaBaATEIbHOH ACATCIBHOCTH; YMEHUS! BLIICTISATH IT1aBHOE, aHAJTM3HPOBAT, 1eJ1aTh BBIBO/IBI;

BBIOMpPATh PAllHOHANBHbIE CLIOCOOBI PEIeHHs; Pa3BHBATh MATEMATHIECKH IPaMOTHYIO peyb y4alluXcsl, COACHCTBYS TeM CaMbIM
Pa3BUTHIO UX JIOTUYECKOTO MBIIIICHHUS.

Bocnurarenbubie:
« BocnursiBats camocrosTensHOCTS, aKTHUBHOCTh, YMEHHE paboTaTh B KOJIJIEKTUBE, BOCITUTHIBATE CTpeMJIeHHE K

IIPEOJI0JICHUIO BO3HUKAIOIINX TPYIAHOCTEH.

OGopyxosanue ypoka: npoekTop, KOMIIBIOTED, KAPTOYKHU C 3a1aHHSIMH, IIPE3CHTAaIIHA.

Conep:xanune ypoka

JTanbl ypoka Bpemsi JesiTeJIbHOCTD yunTe,Is JesiTebHOCTD YUamuxcs
1 | OpranusanuonHsii | munyra | [IpuBeTcTByeT Kiacc. JlexxypHblii okiajipiBaeT 06
MOMEHT IIpoBepsieT roTOBHOCTH y4Yanuxcs K OTCYTCTBYIOIIUX
YPOKY.
2 | Dran akTyanuzauuu 3 muHyTEl | JlaeT 3aanre 10 TpyIIam. Pabotarot B rpynmax.(2 mMuH)
3HAHMH 1 rpynna: naiftu oummmbky B hopmynax | B xome KoJIeKTUBHOI paboThl ]




peIleHUN TPOCTEHIITIX
TPUTOHOMETPUYECKHUX YPaBHEHUI;
2 rpynna: yCTaHOBUTH COOTBETCTBHE
MEXKIy apKOYHKITASIMU U UX
3HAYCHMSIMU;

3 rpynna: 3aKOHYUTH
TPUTOHOMETPUYECKHE (HPOPMYJIBI;
4 rpynna: onpezenuTs 061acTh
3Ha4YeHUsI QYHKIHHK;

S rpynma: pemuTs npocTennme
TPUTOHOMETPUYECKHE YPABHEHHSI.

BBISIBJISIIOT TUITMYHBIE OIIUOKY,
IOBTOPSIFOT (DOPMYJIBI pellieHMUs]
YPpaBHEHHUN U HOPMYIIEI
TPUTOHOMETPHH.

Kanas rpynra goxnasiBaer
Pe3yJIbTaThl COBMECTHOTO O0CYKICHHUS.

rtan MOTUBALIUHA

3 MHUHYTBI

«Onunm u3 3aganuit va EI'D sBnsercs
peUICHHE TPUTOHOMETPUYECKOTO
YPaBHEHHs ¢ 0TOOPOM KOpHEiA,
NIPUHAJIeKAIINX 3aJaHHOMY OTpPE3KY.
Ilepen Bamu BcTaeT Bonpoc: Kakum
METOJIOM PELIUTH 3TO YpaBHEHHE?Y.
Ha xaxmyro nmapty pasgaer nucr ¢ 5-
ThIO TPUIOHOMETPUUYECKUMHU
YPaBHEHUSIMU.
OOBsICHIET yYeHUKaM 3aiaHue:

® COOTHECTH METO/Ibl PEILEHHSI C
MPEITOKEHHBIMUA YPaBHEHUSIMU

® IS NPEIIOKEHHBIX YPaBHEHHH
BBIOpPAaTh METO/1 PelleHus]

PaboraroT B mapax.

YYeHUKH BBITOIHSIOT
auddepeHInpoBaHHbIE 3a1aHUs (CAAIOT
JIMCTHI C BBIIIOJTHEHHBIM 3aJJaHHEM, KTO
ObicTpee, M0 OTHOMY KaXKI0T0 BU/A)

IIpoBepka u o6cyxnenue
I10JTy4eHHBIX
pe3ynbTaToB

5 MUHYT

IIpennaraet necaTUKIIACCHUKAM
O3BYYHUTbh PE3YNBTAT CBOCH pabOTEI.

IToxa3zbpiBaeT Ha ciaiine, OTBETHI K
[IPEJIOKEHHBIM 3aJaHHUsM.

[Iposepka u 06CyXIeHHE MONYYeHHBIX
Pe3yJIbTATOB.

Pesynprar cBOEl paGoTh! B napax
IIPOTrOBAPUBAIOT YCTHO.

OG6yuaromiuecs cBepstOT pe3ybTar
CBOEH paboThI ¢ 0OpaszIOM.




«IToueMy omHO U3 ypaBHEHUH HE
YAQJIOCh Cpa3y ONpPEeNeIuTh HU K
OHOMY METOAY PEILCHUSI?»

«Kaxkoi crioco0 perieHust Bbl MOXKeTe
IIPEJITIOKUTE 7%

IlokaspiBaer cnaiy ¢ peleHneM
YPaBHEHHUS

OOBACHAIOT, TOYEMY OAHO YpaBHEHHE
HEJIb3sl Cpa3y PellUTh OTHUM U3
NPEJUIOKEHHBIX METOOB.

Ilpennararot Gopmybl TPHrOHOMETPHH
JJISL pENIEHHS] «JTULITHET0Y» YPaBHEHHSL.

KomMeHTHPYIOT pelienne ypaBHeHUS
10 ClIaiLy

JTan 3aKpervieHus
3HaHUU

(1o ev1b0opy memooda
peuterus
MPUSOHOMEMPUYECKUX
YpasHenuil ¢ 21eMeHmMOoM
uccedo8amenbeKoll
pabomuvl O 8b1O0PY
PAayUuUoOHAIbHO20 cnocoba
peuterus (0as bonee
CUNBHBIX 0OVYAIOUWUXCS),
no peuieHuro 6azo8vix
YpaeHeHuti OOHUM U3
Memo0o08.)

5 MUHYT

Ilpennaraer yuenukam 2 ypoBHs

3aJITaHUM:

¢ 3a/[aHHe [TOBBIIIEHHOTO YPOBHS
CIIOKHOCTH

® 3ajlaHue 0a30BOTO YPOBHS
CIIOKHOCTH

4 rpyniiel U3 4-X 4eloBeK JA0IKHBI
PeLIUTE TPUTOHOMETPHUYECKOE
ypaBHEHHE, NIPe/IBAPUTEHHO
peodpa3oBaB ero ¢ MOMOIIBLIO (hOpMYII
 orpezienuB 3 HEeKTUBHBINA METO]
peIeHHs.

4-éM yvaummMcs mpejuiaraer
WHJIUBU/IyaJIbHO Y JIOCKH PELIUTh
YPaBHEHHUE OJIHUM U3 METOJOB.

Jran KOppeKIMu 3HaHU

5 MUHYT

Yuurens npemnaraer yueHUKaM,
paboTarOIUM Y TOCKH, BBIIOJHHUTh
B3aMMOIIPOBEPKY.

IIpeutaraer rpymnmnamM 03By4HuTh
pe3ynbpTar cBoeil paboThl.
BriBoauT Ha 3kpaH ob6a meTona
pelIeHHs.

Bsaumonposepka.

Obcyxnenue pe3ynbTaToB ¢
00oCHOBaHMEM BBIOOpa METO 1A
pelleHusl ypaBHEHUSI.




IIpeqnaraer necaTHKIACCHUKAM
OTIpeIeNUTh HanboJiee palioOHAIbHBINA
croco0 peleHust ¥ 3anucarh ero B
TeTpab.

(Ecnu yueHuxu He npeonodxicunu cnocod
peutenus YypasHeHus ¢ UCNOIb306AHUEM
Ghopmynbl NOHUdICEHUSL CIMeneH,
yuumenv npeodaazaem ooyHarouUMCcs
BEPHYMBCA K 9MANY AKmyaiu3ayuul
SHAHUL U HAUMU POPMYTY ¢ NOMOULBIO
KOMOPOU MOACHO Peutums 5mo
ypasneHue.)

Bce obyuyaroiipecs 3anuchiBaloT B
TeTpaab HauboJee paruoHATbHBIA
CII0co0 perieHus.

DTar BCECTOPOHHEH
[IPOBEPKHU 3HAHUM

15 MunyT

[Ipennaraer pebsitam peliuTh 4
TPUTOHOMETPUYECKUX YpaBHEHUs Ha
obpazoBaresibHOM noptaie «AKmace»
(3agaHus MO YPOBHSIM: YPOBEHb A,
ypoBeHb b, yposenns B)

Yuammecs padoTaloT Ha HOYTOYKax,
CaMOCTOSITEIbHO BEIOPAB yPOBEHb
BBITIOTHEHUS 38 TaHUS

Drarn UHGOPMUPOBAHUS
ydaluxcsi 0 JoMalllHeM
3aJaHUU

1 munyTa

Hudopmupyet yuyaiuxcs o
BBITIOJTHEHUH JOMaIlIHel paboThl B
SKnacce.

Pemite 4 TPUrOHOMETPUYECKUX
YpaBHEHUSI, CAMOCTOSITEILHO BbIOpAB
YPOBEHb 3aJIaHUsI.

3amnuchIBalOT 3aaHHue

Pednekcus

2 MUHYTBI

C KakMMH TPYJIHOCTSIMU BCTPETUINCH
IIPU peIeHUH TPUTOHOMETPUYECKUX
ypaBHEHUH?

Kaxue TeMbl HEOOXOIMMO TOBTOPHUTH
TUTSL YCTISTITHOTO PeIIeHUs

TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUI?

MoxxeTe JIi Bl pacckaszaTh Marepuall

Onpenenste Hauboee pavoOHAIBHBIN
CIOCO0 perieHust

@DopMyIBl TPUTOHOMETPUH.




ypOKa OJTHOKJIACCHHUKY,
IIPOITYCTUBIIEMY YPOK?

Momnoaier! Criacu6o 3a ypok!

[ IpuitoxxeHust K ypoKy.

IIpunoxenue 1.
ran AKTYAJH3AIHHA 3HAHUH.

3ananue s KaKIOW IPYyNIbL.

1 rpynna. Halitu omu6ky B hopMyax pemenus NpocTeHINX TPUrOHOMETPUYECKHX YPaBHEHU I

I rpyoma. Hafianre ommnory. I rpynima. Haiiqire ommory.

.. sinx = a x = (-1 )Yarcsina+an, n€ 2 S = g x = {(-1)arcsina+tmn, n€ 2
cosx =a x =arccos a+2mn, n€ Z COsSX =a X =arccos atlan, n € Z
tgx = x =arctga+an, n€ Z tgx =a x=arctga+mn, n€Z
ctgx =a x =arcctgatmn, n€ Z ctgx =a x =arectgatan, n€ Z

A= tarceos a+lan, n € Z

2 rpymma. YCTaHOBUTh COOTBETCTBHE MEXTY apKQYHKIHSIMU U UX 3HAUCHUSIMU

II rpymma. Y cTaHOBITE COOTBETCTBIIE. II rpynma. YeraHoBITE COOTBETCTBIIE.

_ . 3m . am

arcsin = A arcsin z A =
- = e Z z
1 T 1 v T
arccos(-3) g arceos(-3) 5 3

i 2 27

arcctg (-1 B arcetg (-1 B =
. = - T . T
aresin A arcsin-? I <




3 rpynna. 3aKOHYUTh TPUTOHOMETPUYECKHE (POPMYJIbI

HI rpynna. Jonnmnre dropmynst.

sin 2 = d
1+cos 2a @
2

2costa-1= w
sin‘a= N

{ITOTEA ORI CTOTHTY

i4cos 2o 3
e COsTa
s
2 -
Jeasta-l= cosZa

v L—Cos2u
A..ly _ m.w - .M.J“ ot 1 I.......ilz.”..vi.llzllr

4 rpynna. OnpenenuTs 001acTh 3HAYeHUs! (PYHKIHN

IV rpynna. Onpezents 06nacTs 3uauenns Gynxu,

OrBeThl:

E(y)y=[—2.0]

r=sinx -1 E(y)=[—1:1]
= 00S2x w E(y) =

1= tg3x E(v) =R

1= ctgx

S5 rpymma.

V rpynna. Pemiurs ypasuenne.

5 1
Sinx= ——-
2

r3)

/_.
COSX=

tev= V3

cosx= 0

ro

SIY= — —
5

e

COsSxY=
)5 >

1 3 el 5
y= (—1)"*! w +nn,n€Z

== V3  x= wlwa e’z




Ilpunoxenue 2.

JTan MOTHBALMH

Pabora B mapax.

3ajanue Ha MapTy: COOTHECTH METOMBI PELIEHHS C MPE/JIOKEHHEIMU YPABHEHUSAMHU HITH JTS NPEJIOKEHHBIX YPaBHEHHI BBIOpAThH

METO/1 peIieHMs (1151 HomIee MOArOTOBICHHBIX yUAIIUXCs)

2sinx+cosx = 0

IIpuBenenne x KBapaTHOMY YpaBHEHHIO

f—

2

2sin“x — 3sinxk — 2 =0

OnnoposHoe ypaBuerue I crenexu

rsosran 11 T O o ST T e oA AR ST

2sin®x — 2sinxcosx — 4cos?x = 0

sinSxcos5x—2cos5x = 0

Onmopomoe ypasuenue 11 crenenn cos?x — 0,5sin2x = 0

i

r1an 3aKpenjeHust 3HAHHIL.
3amanue 1o rpynmnam. PemuTs TpuronoMeTpuyeckoe YPaBHEHHE, PE0OPazoBaB ero ¢ NOMOIIBIO (hopMyJT TPUTOHOMETPHH U BBIOPATH

PalMOHAJILHBIN CIIOCO0 perIeHwus.

2sinx+cosx = 0

2sin’x — 3sinx — 2 = 0
. 2sin’x — 2sinxcosx — 4cos?x = 0
sinSxcosS5x—2cos5x = 0

W cos?x — 0,5sin2x = 0




Ipuiaoxenue 3.
ITan BCeCTOPOHHEH NPOBEPKH 3HAHMIA.

Permures TpUroHOMeTpHYecKkre ypaBHEeHUsL.

2sindx — 2sinx = —sinx
sinv(2s8in’v—2) + sinx = 0

simv(2sinfv=2 +1) = 0

5  costx—0,5sin2x =0
oo

c0s?2v—0,5 - 2sinx cosx =0

cosx(cosy—sinx) = 0

sinv= 0 wim - 2sinfx—-1=0
' cosv = 0 HIH (cosy—sinx) = 0]: sinv = 0
x=1n sini= - -
5 Y=-+mnnez ctgv—1=10
ctgv =1
i
xX= +m,nez
. i
sSin?x=— —
=2

1 criocod

iR V2

sinx = +—
2

) 2

| sinx > ——

1‘@. = (— Hu:m + Tn
4

T
X% = (—1)n+3 5+

2 Crrocod

1 — cos2x i
2 T

—Ccos2x = 0

cos2y= 0

\V. 3 ——— m

22 1 + mn

T T
=+ nez
é N




[Mpunoxenne 3.

Jran nwﬂmﬂ.—.o—ucm.—mmmw IPpOBEPKH 3HAHMM.
Pemnte TpUrOHOMETPHYECKUE YPABHEHHUS.

Bapuaut A1 Bapnanr A2
mwmﬁzzfxa
a) Zsinzx = v3 | a) v2eosx=1;
0) sinxy -y U mwiz COSX =i
B) Jeos” x - sinx = -1

Bapuaur b1

B - -

@ Pemsre ypasuesse:

o
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o
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